
３．図形に強くなろう！ 数学に強くなろう(目次)へ

解答11.12,13,14 へ
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図1１１．　右の図1のように, 円に2つの平行な弦ABとCDを引き, 
　　　四角形ABCDをつくる。対角線ADとBCの交点をPとする。
　　　このとき, 次の問いに答えよ。

(1) △ACD≡△BDCであることを証明せよ。
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(2) 　右の図2は, 図1において, 点Dを通り線分ACに
　　平行な直線と, 直線ABとの交点をEとした場合を
　　表している。
　　CD＝4cm, ∠CAD＝60°, AD⊥BCのとき

ア　∠EBDの大きさを求めよ。

イ　△BDEの面積を求めよ。
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http://kore.mitene.or.jp/~tohru/MasterFiga11,12,13,14.pdf
http://kore.mitene.or.jp/~tohru/MasterMath.htm
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１２．　右の図のように, 円O の周上の3点 A, B, C 
　　　を頂点とする鋭角三角形ABCをつくる。辺AB上
　　　に点D をとり, 点A を通り 辺BC に平行な直線
　　　と直線CD との交点をE, CE と円周との交点を F 
　　　とし, A と F,  B と F を結ぶ。
　　　このとき, 次の問いに答えよ。

(1) ア  △AEC と相似な三角形を答えよ。

イ  アの答を証明せよ。

(2) AB＝AC＝6cm,  CF＝5cm, ∠ACD＝∠BCD のとき,

ア  AFの長さを求めよ。

イ　△AFC の面積を求めよ。
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１３　　右の図のように、ＡＢを直径とする円Ｏと△ＡＢＣがある。辺ＢＣ

円Ｏの交点をＤ、∠Ｃの二等分線と辺ＡＢとの交点をＥとする。さらに、
直線ＣＥ上に、ＢＣ＝ＢＦとなるように点Ｆをとる。
このとき、次の問いに答えよ。

（１）　△ＡＥＣ∽△ＢＥＦ
　　　であることを証明せよ。

（２）　ＢＤ＝９cm, ＤＣ＝３cm, ＡＣ＝４cm のとき, 

ア　ＤＥとＢＦが平行であることを証明せよ。

イ　△ＢＣＦの面積を求めよ。
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１４．（１）  右の図で, AD, PQ, BCはいずれも平行
　　　である。線分PQの長さを求めよ。
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（２）　右の図のような直角三角形ABCがある。
　　　この三角形を辺ABを軸として1回転させて
　　　できる立体の体積を求めよ。

（３）　長方形ABCDを図のように, 頂点AとCが重なるように折る。
　　　このときできる折り目の線PQを, 定規とコンパスで作図せよ。
　　　(作図に用いた線は消さないこと)
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（４）　右の図の円Oで∠x の大きさ
　　　を求めよ。ただし, ABは直径と
　　　する。

以上
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